

# 今年一季度全市重点项目集中开工

## 重点项目 195 个 总投资 434.1 亿元

**信阳消息**(记者 邹乐)2月12日上午,全市各县区、管理区开发区同步举行2019年一季度全市重点项目集中开工活动,动员全市上下迅速行动起来,主动担当,真抓实干,全面掀起项目建设新高潮,为实现全市经济工作“开门红”奠定坚实基础。

省人大常委会副主任、市委书记乔新江在市级主会场出席活动并宣布重点项目集中开工,市长尚朝阳出席活动并讲话。冯鸣、王新会、曹新博、赵建玲、谢天学、杨蕾、李正军出席活动。

尚朝阳在讲话中说,今天举行全市2019年一季度重点项目集中开工活动,既是深入贯彻习近平总书记提出实现一季度“开门红”重要指示的具体实践,也是贯彻落实中央、省、市经济工作会重要部署的务实之举。全市上下要以这次195个重点项目

集中开工为契机,立即行动起来,强化项目攻坚理念,全力推动项目建设实施。各有关部门要全力协调配合,强化要素保障,把任务细化、量化到时间段,明确到具体人,使开工项目按时间节点有序推进。要实行项目台账管理,逐项明确“牵头人”“任务书”“时间表”“施工图”“责任书”,强化问责机制,紧盯不落实的事,深究不落实的人,形成项目建设热潮。要严格落实周报告、月检查、双月集中开工、季观摩、半年总结、年终考评等制度,一抓到底,确保抓一项成一项。要利用《淮河生态经济带发展规划》等重大机遇,谋划更多的大项目、好项目、强项目,倾力打造大项目顶天立地、小项目铺天盖地的发展格局。

尚朝阳强调,开局事关全局,首季关系全年。全市各级各

部门要紧紧围绕“谋项目、抓建设、促发展”一盘棋开展工作,以更坚定的信心、更务实的作风、更优质的服务,强力推进项目大建设、大发展,促进经济向更大规模、更高质量迈进。

据了解,本次集中开工活动设一个市级主会场,14个县级分会场,开工的重点项目共195个,总投资434.1亿元,2019年计划完成投资218.8亿元,共涉及制造业、服务业、现代农业、重大基础设施和社会事业等五类。其中:工业项目79个,总投资145.2亿元;基础设施类项目35个,总投资54.8亿元;服务业项目18个,总投资95.5亿元;社会民生类项目21个,总投资27.5亿元;农业类项目27个,总投资55.4亿元;其他类项目15个,总投资55.7亿元。

市委常委、常务副市长王新会主持集中开工活动。

## 信阳博物馆四场展览同时开放 文化大餐添彩新春

**信阳消息**(记者 马依帆)昨日,记者从信阳博物馆获悉,春节、元宵节期间,四场形式新颖、内容丰富、雅俗共赏的展览共同展出,为市民送上丰富的节日文化大餐。

2019年是农历猪年,“金猪贺岁——己亥新春陶猪文物展”作为2019年主推的生肖文物展览,采用小而精的展览形式,将数十件反映汉代农家日常生活的陶器文物布置在民俗展厅中,让市民感受不一样的烟火人生和世间百味,展览将持续到3月31日。

2018年6月11日,李芳老师以血肉之躯,挡在死神与学生之间,将自己的生命定格在伟大的瞬间。为纪念李芳老师,市委宣传部、信阳职业技术学院联合举办“不忘初心 牢记使命——向李芳同志学习书画摄影展”,展览地点设在信阳博物馆,展出时间持续到2月22日。

洛阳唐三彩是我国也是世界陶瓷史上的瑰宝,“盛唐瑰宝——洛阳唐三彩特展”所展精品题材广泛,包括人物俑、动物俑、天王、镇墓兽、日常生活器具等,多角度展现唐代人文风采、日常生活、宗教信仰、对外交流,让市民直观领略盛唐时代文化艺术风采与魅力,展出将持续到2月15日。

此外,还有一场著名艺术家刘岷的版画展,展出作品以黑白木口木刻为主,内容广泛、题材多样,构图严谨,人物肖像形神兼备,禽鸟兽畜活灵活现,花卉刀法工细娴熟,黑白浓淡调和,展出时间持续到3月15日。

## 重点项目进行时

### 停放车方便快捷 缓解停车压力

## 申碑路立体停车场即将正式运营

**信阳消息**(记者 崔阳)“请前进,停止,拉好手刹,锁好车门,收好后视镜及天线,离开驾驶室,在门口处按确认按钮。”昨日,在申碑路试运营的立体停车场,工作人员向记者展示语音停车系统,车主按照提示音停好车后可自主确认离开。

在停车场主控室记者看到,两个显示屏一个呈现停车场外待停车的候车情况及正在停车情况,另一个显示整体车位使用情况及系统管理。“由于现为试运营阶段,市民对停车场的情况还不熟悉,需要工作人员在车库外指挥,等正式运营后,车主可根据提示音自主停车。”该项目建设方相关负责人付晓军告诉记者。

位于申碑路与中山街交叉口

西南侧的这个立体停车场,由河南飞澳停车有限公司投资代建,2018年4月开工,12月31日竣工,投资金额为3500万元;建筑面积10427.02平方米,地上7层,高21.2米,有三个停车出入口,能同时停车285辆。停车场1月18日开始试运营,预计2月19日正式运营。据悉,这个停车场采用的是YPPY平面移动类立体,在同一层上用行走台车平面移动车辆,在车辆层出入口直接由升降机实现车辆的升降,司机只需要将车辆停在出入口,存取车过程均由系统自动完成。车主取车时只需要扫描二维码,关注公众号,然后输入自己的车牌号,点击缴费出车,待系统给出一个取车码,输入就可以取车了。

“现在停车场在试运营,每天停50辆至100辆车,试运营期间免费停车,车停入库后,电脑会自动调整车的位置,这样可以降低对车主的技术要求,节省时间。”运营人员卢光景说,“目前的运营时间是从8:00-18:00,9点左右为进库高峰期,11点左右为出库高峰,立体停车场极大缓解了附近医院停车难和周边路口拥堵的情况。正式运行前如有不合理的地方,我们将随时进行硬件及软件的相关调试改进。”

据悉,立体停车场设计的存取车时间为每辆车90秒内,正式运营后,只需一位工作人员在后台监控、处理紧急情况,车库可实现完全自动化停放车。

## 2000余名环卫工 守护“干净年”



环卫工人除雪融冰 (市环卫处供图)

**信阳消息**(记者 马依帆)昨日,记者从市环境卫生管理处获悉,春节期间,阖家团聚,垃圾猛增,为了给大家一个“干净年”,中心城区2000多名环卫工人舍小家,为大家,奋战在工作一线。

“这两天垃圾量稍微下降了些,但路却难走,冰雪化得慢,一早一晚还是很滑。”2月11日早上7时许,环卫工老王正在湖东街道路段清运垃圾,因道路结冰难行,装满垃圾后,他急忙去检查垃圾清运车车轮上安装的防滑链,“俺这一行就是这样,没啥假期不假期的,把街道和城市收拾干净了最重要。”

春节期间,中心城区垃圾量猛增,日产达到1900多吨,假期后半段,我市遭遇冰雪天气,给垃圾清理带来了不小的麻烦。为确保城区生活垃圾日产日清,各辖区环卫主管部门积极行动,城区2000多名环卫工人抗冰除雪,撒盐融雪,清运垃圾,守护市容。

据介绍,2月8日、9日,市生活垃圾处理场采取一边清扫铲除积雪薄冰,一边抛洒融雪剂,使大、中型垃圾运输车辆安全进出场,全力保障我市中心城区生活垃圾日产日清。此外,市环境卫生管理处对各区除雪工作加大督查力度,及时督促各区快速、高效、有序应对,保障市民安全出行,生活垃圾日产日清。

### 我市春节消费市场活跃

## 8家重点企业销售额超7536万元

**信阳消息**(记者 杨长喜)记者昨日从市商务局获悉,今年春节假期,全市节日市场喜庆、安定、祥和,市商务局监测的8家重点商业餐饮企业7天累计实现销售额7536万余元,较去年同期增长约3.13%。

据市商务局市场运行调节科科长兰勇介绍,我市春节市场呈现四个特点:一是节日市场活跃,货丰价稳,促销规范,全市没有出现商品断档、脱销、价格异

常波动和突发事件等情况,节日市场呈现购销两旺的稳定增长态势。二是消费热点多,市民购物热情高,烟、酒、食品、服装鞋帽、日用百货、家用电器及音响器材等仍为节日市场的销售热点。三是生活必需品市场运行安全平稳,各大超市卖场粮油、肉、海产品、禽蛋等商品备货充足、丰富,供应稳定,即使在前几天我市普遍降雪的情况下,生活必

需品市场供应充足,整体市场运行平稳。四是餐饮消费异常火爆且趋于理性,据餐饮样本企业数据统计,两家餐饮机构春节期间消费收入约53.4万元,较去年同期增长约2.63%。从消费趋势看,节日餐饮消费开始在县区盛行;餐饮消费火爆且更趋于理性,安全、卫生、环保的餐饮服务场所成为消费者的首选;吃特色、吃品位更受消费者的青睐。